

让文明成为城市最闪亮的名片

——十论学习贯彻区委十三届十一次全会精神

本报特约评论员 徐卫清

文明,是一座城市进步的标志,也是一座城市发展的灵魂。近年来,广丰以创建国家卫生城市 and 全国文明城市为契机,积极践行“人民城市人民建,建好城市为人民”的理念,着力提升城市形象、涵养城市品位、促进城市发展,让广大市民真切感受到城市发展的温度。

人民满意是最高标准。文明创建,为谁建、为谁创,是初心与使命的“试金石”。广丰坚持把人民不满意、不高兴、答不答应作为创建的首要标准、唯一标准。把改善和保障民生作为文明创建的重要抓手,把提高群众生活质量、提升群众幸福指数作为根本目的,聚焦百姓的“急”“难”“愁”“盼”,量身定制“服务菜单”,全面推进基础设施建设,全力精细城市管理,致力优化服务标尺,把“文明创建”真正打造成让群众看到变化、得到实惠、拥有更多幸福感的“民

心工程”。

共建共治共享是关键。广丰以开放的心态,纳群言、集众智、汇众力,构建责任明确、协调有效、指挥有力的督查考核体系,建立诉求快速回应办结机制,听民声、用民意、解民忧、纾民怨、聚民智、暖民心;大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,数万名“红马甲”活跃在大街小巷,有序参与到城市治理的细小事务中,激活城市治理的“神经末梢”;大力抓好各类创建活动,激发全民参与热情,撬动社会各方力量积极参与、主动参与,绘就全民共治共享“同心圆”,为广丰文明创建注入蓬勃的正能量。

久久为功方能行稳致远。人间万事出艰辛,文明创建更不可能一蹴而就。这既需要凝心聚力攻难点、破痛点,更需要构建长效机制,管长远、抓长效。广丰坚持“标本兼治”,既聚焦创建过程的薄弱区域、薄弱环节,一项一项抓,一项一项

改,精准施策、对症下药,着力解决群众的身边的烦心事、堵心事;又以问题为导向,找关键问题,查关键原因,准确把握创建标准体系,强化“答卷意识”,明确责任清单,织密监督体系,完善保障机制,全面查缺补漏,补齐制度的“缺陷”,管根本、管长远。

过了一山再登一峰,跨过一沟再越一壑。如今,上饶市已正式全国文明城市提名城市。作为上饶市创建全国文明城市的一个重要“主战场”,每一个为文明创建奋力拼搏的广丰人都了不起!但荣誉不是奋斗的终点,而是向更高目标迈进的新起点。让我们以“拼”的思想意识、“抢”的精神状态、“实”的工作作风,在文明创建的道路上快速向前“奔跑”,让文明成为广丰最闪亮的名片,让人民群众的生活更有质感!

(上接1版)裕丰社区党建文化宣传员罗灵浩深有体会。

老旧小区改造既要“面子”,更要“里子”。住建局副局长鲍向华介绍,这次老旧小区改造,不仅是单项改造,而是把这些年亟需改的,例如雨污分流、道路基础设施提质、水、电、气改造等“必改”项目,以及停车位、健身疗养等一批群众改造意愿强烈的“可改”项目,统一规划,综合改造。

“要提升老旧小区居民的生活质量,三分在建设,七分在管理。”永丰街道党工委书记严卫华说,改造后,裕丰社区将构建起小区党支部、小区业委会、物业管理三位一体的小区管理机制,积极整合社区干部、业委会、党员代表等力量在小区管理的进行“多方共治”,带动居民住户自觉参与楼院管理,打出治理的长效“组合拳”,有效巩固老旧小区改造成果。

裕花园小区的新变化,是广丰区助力老旧小区改造的一个缩影,老旧小区改造作为重要的民生工程,2020年以来,广丰区按照“政府主导、部门配合、分类实施、重点突破”的工作思路,坚持把“标准高不高、质量好不好、群众满不满意”作为衡量工作的标尺,成立了裕花园“党建+幸福小区”改造项目指挥部,组建工作专班统筹协调,确保文明施工、安全施工,降低对居民生活的干扰,切实让老旧小区改造“改”到了老百姓心坎里。截止目前,全区各地计划改造城镇老旧小区24个,改造面积约69.76万平方米,受益居民超过6040余户。

广丰区人民医院
急救电话:96120 2679669
脑外科联系人:林 电话:13979336505
地址:永丰南大道转盘西侧

(上接1版)中、差三个等级,重点督促中、差点位整改提升达标,确保每个点位3天一轮督查,确保各项工作落到实处、见到实效。

强化培训,落实完善的保障机制。先后选派 创文办工作人员、单位部门分管责任人到先进地区学习取经,聘请创文专家对网上材料申报人员进行了3次业务培训,有效提升了创建全国文明城市工作水平,为创文攻坚打下坚实的基础。

人心齐,泰山移。全区上下拧成一股绳,形成一股劲,凝聚起共创共建、攻坚克难的强大合力,让文明广丰建设氛围愈浓、底气更足。

创建为民 全面发力 ——城市提升“加速度”

“管道改造、墙面美化、道路‘白改黑’、停车位增设……我相信,我们小区的环境会越来越好,大家的心情会越来越舒畅!”近日,永丰街道裕花园小区老旧小区改造项目正如火如荼开展,在这个小区居住了大半辈子的周淑琴阿姨难掩心中的激动。

市容面貌是“城市之脸”,是社会文明的“窗口”,更是对外展示的“名片”。为大力营造“城市,让生活更美好”的人文环境、生活环境、生态环境、政务环境,全区各单位、各部门以“三项整治、两大难题、八大提升行动”为主攻方向,聚焦百姓的“急”“难”“愁”“盼”,量身定制“服务菜单”,把“文明创建”真正打造成让群众看到变化、得到实惠、拥有更多幸福感的“民心工程”。

全面推进基础设施建设,扮靓城市形象。投入2.65亿元对永丰北大道、芦林大道、月兔大道等11条城区主次道路进行“白改黑”综合改造提升,使路面更宽敞、平整、美观;改造老旧小区、规范农贸市场

、建设美丽集镇,城乡旧貌换新颜;施划机动车停车位11000多个,非机动车停车位27127个,新建智能停车位936个,有效化解“停车难”;改造完成7个小区的健身设施,更新更换消防栓等设施850多个,修葺人行道板10600余平方米,增设盲道6347处,建成母婴护理台18处,新增公厕4座,开放免费公厕230个,使市政设施、无障碍设施、消防设施、文体设施等得到明显优化与改善。

扎实推进城市精细化管理,规范城市秩序。在城区主次干道、里弄小巷全面开展洗城行动,同时定期举办最干净街道(社区、小区)、最(不)卫生农贸市场等评选活动;进行道路交通不文明陋习专项整治,“一盔一带”安全守护行动和“五车”专项整治;杜绝“铺张浪费、食用野味”,倡导“推行公筷公勺、共创文明餐桌”;对占道经营、出店经营行为集中整治,推动农贸市场提质上档,实现零摊归市;严肃查处违规种植蔬菜、饲养家禽、不文明养犬行为;加强对学校周边沿街商家出店经营巡查监管,净化校园周边环境,提升城市“颜值”与“气质”。

全力提升政务服务水平,优化营商环境。一个城市的文明程度是至关重要的营商环境,一个城市的营商环境也决定着这个城市的文明程度。区委、区政府坚持把创建全国文明城市作为优化营商环境的重要载体,不断强化服务意识、改进管理方法、规范政务行为,提高工作效率和服务水平,加快转变政府职能,同步提升软硬件,努力营造“公平、诚信、和谐、廉洁”的政务环境和“政策最优、成本最低、服务最好、办事最快”的“四最”营商环境,最大限度让企业和群众办事少跑腿少操心,实现优化营商环境和创建文明城市相互促进、相得益彰。

幸福感和获得感是文明城市创建成果的“试金石”。这些看得见、摸得着的实

惠与身边点滴的变化,犹如一份份温暖人心的“民生大礼包”,让人民群众有了实实在在的获得感和幸福感。

崇德向善 全民参与 ——画出最大“同心圆”

每周日上午7点半,身穿红马甲的俞小芳和同事准时出现丰溪路与北门路交汇的十字路口。那里有4道斑马线,接下来的几个小时,她们在这里值守,劝导过往行人、车辆的不文明行为。“比如过往车辆是否礼让行人、行人是否横穿马路。”她说。

自创文工作开展以来,每逢上下班高峰期,广丰城区的各大街道主要路口,总会看到像俞小芳一样的志愿者,对不遵守交通规则等行为进行劝导,为过往行人热情指路。

创建全国文明城市,市民既是受益对象,更是创建主体。一直以来,我区坚持自上而下推进“共建共治共享”,激发全民参与热情,撬动社会各方力量绘就全民共治共享“同心圆”,让“文明”成为每个市民内化于心、外化于行的行为准则和行动标准,成为正能量广为传递。

以“点”为基础,激发“细胞活力”。开展了“最美退役军人”“最美防疫社工”“最美志愿者”“文明有礼广丰人”等系列推荐评选活动。吴亮入选2020年第一期“上饶好人”,蔡玉捷、王灵燕、刘国军、何剑枝、潘维水、周月萍等同志被评选为上饶市“最美人物”。一个榜样就是一束光,一个善行就是一面旗。正是因为有了“好人”的带动,激励了更多的善行义举,也让更多人见贤思齐。越来越多的普通市民从原来的旁观者变成了创建全国文明城市的参与者,通过志愿服务和自觉行动,为这座城市注入文明能量。

以“线”为牵引,形成“同频共振”。广

泛发动各级各部门、群众团体、社会组织、行业协会等深入开展文明村镇、文明单位、文明家庭、文明窗口等创建活动,形成全域创建、全民参与、干群共建的良好局面,不断推进创建工作常态化、制度化、动态管理化。2020年,广丰首届公安警务集市成功开市,广丰村镇银行荣获第六届全国文明单位,边山村、路亭山村获得第六届全国文明村镇荣誉,洋口、毛村、横山等8个乡镇新晋成为江西卫生乡镇,李翠瑛家庭、杨卫英家庭等2个家庭荣获上饶市首届文明家庭。精神引领、典型带动,让文明在丰溪大地蔚然成风。

以“面”为主体,形成“无缝对接”。区直主要媒体坚持正面导向和反面曝光相结合,纷纷开辟专题专栏,拿出黄金版面、时段积极宣传各级各部门的好经验、好做法,对不文明行为和市容环境卫生问题进行曝光,倒逼整改;在户外广告、电子显示屏、楼宇电视、宣传橱窗、公交车等宣传阵地和载体发布创建全国文明城市公益广告和宣传标语,营造了浓厚的创建氛围;2260名包保干部上门入户宣传发放文明倡议书30余万份,《广丰区文明手册》15万份,公勺公筷宣传包5万份,进一步提升了市民的知晓率、认同率、参与率;16.89万名志愿者组成志愿者团队702支,开展志愿服务项目3375个,此外,还动员组织各方力量加入疫情防控、抗洪救灾、爱心捐赠等公益行动。全民共建的生动局面体现了全区干部群众创建全国文明城市的信心和决心。

文明城市的建设,只有起点,没有终点;文明“答卷”的书写,源自绵绵用力、久久为功。正值“十三五”圆满收官、“十四五”即将开启之际,区委、区政府将团结带领全区人民在创建更高水平、更高质量的全国文明城市道路上不断前进,用文明的力量滋养和支撑全区经济社会高质量发展,全面开启社会主义现代化新征程。

让城市更文明 让生活更美好